

✓ ЧЕСМÉНСКИЙ ДВОРÉЦ (ул. Гастелло, 15) — памятник архитектуры. Ансамбль, включающий дворец, служебные постройки и церковь, построен в 1774—1780 гг. по проекту Ю. М. Фельтена. Чесменским его назвали в честь победы русского флота над турецким в Чесменской бухте Эгейского моря (1770), а первоначальное его название — Кекерекексинский, потому что болотистая местность, где он находился, называлась Кекерекексинен (в переводе с финского — «Лягушачье болото»). Дворец представляет собой в плане равносторонний треугольник с круглыми башнями по углам и круглым залом в центре; отдельные элементы фасада (как и у церкви) выполнены в готическом духе — это удлинённые стрельчатые окна и зубчатые парапеты по верху стен. Центральный зал украшен росписью — в зелёных, жёлтых и вишнёвых тонах. Задуманный как путевой дворец — для кратковременных остановок во время переездов двора из Петербурга в Царское Село, он в 1831—1836 гг. был перестроен: добавились 3 двухэтажных флигеля, — и стал приютом для инвалидов, ветеранов Отечественной войны 1812 г.